

水下侦察到访苏舰后一去不返,英国政府讳莫如深

“007”原型失踪之谜50年难解

一批于10月27日解密的英国国家档案显示,苏联领导人赫鲁晓夫1956年乘军舰访英期间,英国军情六处(MI6)曾派英国王牌特工、“007原型”莱昂内尔·巴斯蒂·克莱伯中校,秘密潜近“敌舰”侦察。不想,克莱伯入水之后便神秘失踪。半个世纪以来,克莱伯之死被誉为“冷战最大悬疑”。



英国王牌特工、“007原型”克莱伯中校神秘失踪已50年

苏舰称发现不明潜水者

英国国家档案馆根据《信息自由法案》最新解密的这批档案显示,1956年4月,苏联领导人赫鲁晓夫在尼古拉·布尔加宁元帅的陪同下,对英国进行了罕见的友好访问。当时赫鲁晓夫一行乘坐的军舰停靠在英格兰南部朴茨茅斯港,为了摸清“敌舰”吃水线下的机械构造,英国军情六处派遣时年47岁的王牌特工、皇家海军中校克莱伯,秘密潜近苏联到访舰队刺探情报。

4月19日清晨,克莱伯在同伴的协助下悄悄潜入海中,不想竟从此如石沉大海般杳无音信。英国皇家海军将领事后宣称,克莱伯中校系在执行“水底装备测试任务”时未能返回,据推测已经死亡。然而当时访英的苏联海军人员却报告称,在他们一艘军舰附近发现不明潜水者,苏联政府就此向英国政府提出正式抗议。由于克莱伯执行的是绝密任务,英国皇家海军当时放弃了在苏联军舰的眼皮底下展开搜救行动的计划,以免“让本次行动的真正性质彻底曝光”。

英首相指令所有细节保密

1957年6月,距离克莱伯失踪14个月后,有报告称一具身穿潜水服的无头尸体被冲上了英格兰南部奇切斯特海岸。验尸结果证实,无头尸体“正是克莱伯”,但是死亡原因不明。然而让人不解的是,无论是克莱伯前妻玛格丽特还是他的生前女友,在认尸时皆认为那具无头尸与克莱伯本人“对不上号”,因为后者拥有特征明显的“大脚趾头”。可是,英国当局依旧将无头尸当作克莱伯本人匆匆掩埋。此后,英国当局不仅千方百计掩饰克莱伯之死的真相,甚至拒绝向其前妻玛格丽特提供抚恤金补助。

最新解密档案显示,当时协助克莱伯下水的一名同伴(档案中姓名隐去)回忆称:“那天天气晴好,克莱伯携带的氧气瓶足够他呼吸2个小时。他在水下前的身体状况和装备一切完好。可是自从他下了水之后,我便再也没有见到他。”该同伴曾经猜测,可能是潜水装置出了故障,他原本打算报警,可是被上司命令立即返回船

上。由于当时正值冷战激烈阶段,时任英国首相的安东尼·伊登当即下令对本次行动的所有细节严加保密。

失踪说法版本有四个

克莱伯神秘失踪之后,各种版本的阴谋论层出不穷。版本一:中弹俘虏说。克莱伯靠近苏联军舰时,苏联用麻醉枪将其击昏,押回苏联。英国作家提姆·拜丁去年新书《被劫上船的人》中称,克莱伯随后被改名为“科拉布洛夫”,在苏联海军秘密服役。版本二:中弹身亡说。苏联误认为克莱伯系“阴谋破坏者”,将其击毙。

版本三:叛逃苏联说。在英国艺术评论家安东尼·布朗特举行的一个同性恋晚会上,克莱伯便被这名隐藏的前苏联克格勃“招降”,成了苏联间谍。这一近乎诽谤的说法出自克莱伯的潜水伙伴西德尼·诺利斯。另有人认为,克莱伯失踪前由于长期酗酒债务缠身,因而为苏联情报机构效力,并伺机叛逃至苏联。版本四:“自己人”灭口说。克莱伯行动时遇上故障,军情六处为避免曝光而将其杀人灭口。

特工家属期盼真相

作为一名英军王牌特工,克莱伯曾于二战期间先后在直布罗陀海峡和意大利等地执行排爆、潜水及侦察任务,因此荣获过大英帝国勋章和乔治勋章。除了一身过硬的水下功夫,陆地上的克莱伯同样光彩照人。他经常以一副十足绅士派头示人,一身名牌西服、一副单片眼镜和一根文明棍,就是他的典型装束。1958年,克莱伯的反法西斯英雄经历被拍成经典电影《无声的敌人》。同时,他还被公认为007特工詹姆斯·邦特的原型人物之一。

克莱伯现年60岁的外甥女洛蒙德·汉德雷表示:“我们全家人都相信克莱伯当年没有被杀死,只是被从英国海域劫持到了苏联。因为他掌握丰富的爆破和潜水知识……我们期盼真相。”英国国家档案机构案卷保管人霍华德·戴维斯表示,官方的掩饰行为表明克莱伯一案还有更多细节即将逐渐浮出水面。戴维斯说:“大多数民众都会得出这样的结论,那就是克莱伯的任务的确与情报活动有关,而目前当局还不想透露更多。”袁海

美人口普查揭示高中生薪酬劣势 大学毕业生每年多挣2.3万美元



在哈佛大学的校园里,几名学正在卖早餐。边读书边打工,名校的学生也不例外 新华社

不同学历收入差距明显

美国人口普查局统计数据中,关于不同学历收入的最新数据是在2004年。当年,一个美国大学毕业生年均收入51554美元,而一个高中毕业生的年均收入是28645美元,两相比较,相差近2.3万美元。

一些分析人士认为,这种差别会刺激人们更加重视教育。“依照我们看到的差距,追求大学学位的动力看来不小。”芝加哥联储储备银行资深经济学家莉萨·巴罗说。

美国高中毕业生和大学学生的收入差距虽然接近2.3万美元,但是和5年前相比

差距还是稍有缩小,当时大学生年收入差不多是高中生年收入的两倍。

在美国,不同学历人群的收入水平差距十分明显。2004年,一个美国高中辍学生的平均年收入是19169美元;而如果拥有硕士或硕士以上学位,年均收入可高达78093美元,是前者的4倍多。

全美成人学士过1/4

美国人口普查局在去年进行的调查表明,美国人的平均学历仍在不断提高。

调查结果显示,美国25岁以上人口拥有高中以上学历的比例达85%,而2000年这一比例为80%;如果与35年前相比,进步更是明显,当

时美国25岁以上人口拥有高中以上学历的比例刚刚超过50%。

至于高等教育,2005年美国成年人拥有学士学位的比例为28%,比5年前提高4个百分点,是1970年(11%)的2.5倍。

美国人口大学以上学历的比例存在地域差别。西弗吉尼亚州人口大学毕业的比例最低,为15%。大学毕业生比例最高的州是康涅狄格,成年人拥有学士学位的比例为37%。但大学生最多的还是首都华盛顿。如果随便在当地大街上找个成年人问一下,这个人拥有学士学位的可能性是47%。陈济朋(新华社供本报特稿)



马来西亚一轻轨列车出轨

10月27日,在马来西亚首都吉隆坡,一列轻轨列车发生出轨事故,车厢悬在了高架轨道外。目前没有人员伤亡的报道 新华社/路透

女子入学考试 新增使用筷子

日本一所女子中学明年的入学考试内容将增加一项,即测试申请入学的考生是否能够正确、熟练地使用筷子,以此来了解她们最基本的用餐礼节。

明年春季,日本九州岛佐世保市的佐世保女子中学的入学考试中将增加新的考试内容,那就是测试申请入学的考生是否能够正确地使用筷子。这项“筷子考试”包括让

考生使用筷子夹起非常光滑的豆腐等内容。

校方透露,他们将通过测试考生对筷子的掌握程度来确定她们是否懂得最基本的用餐礼节,因为能否正确和熟练地使用筷子在一定程度上能反映该考生对用餐礼节的掌握情况。

日本内阁府的一位官员说:“我们以前从来没听说过这样的考试内容。”邱晴川

千年古妓院重现庞贝城

意大利声称为了保护壁画而修复

公元79年被毁于维苏威火山爆发的罗马古城庞贝城在地下沉睡了千余年后,终于被人从火山灰下发现。与罗马其他城市一样,庞贝也盛行娼妓文化。小小的庞贝城,共有妓院20多家。意大利政府历时一年,斥资25.3万美元,终于重新将庞贝古城中一家最繁华的妓院恢复了原貌。

豪华妓院重见天日

意大利政府修复的这座妓院是庞贝古城中正规的一家,设在市中心以东一片较为密集的中下层居民区,向绝大多数公众开放。妓院共有两层,楼上楼下共10间房,每层楼有一个公用厕所。楼下的房间是为一般公众准备的,每个客房门口都绘有不同内容的性爱壁画,以此显示妓女们擅长的方面。

楼上的房间是为富有或者重要的客人准备的。每个

房间有一个石床,上面铺着厚厚的床垫。室内墙上到处都刻有各种图文。据说这些图文是当时来此游玩的客人写下的推荐名单,以此告诉他的朋友他曾经来过,并帮助朋友找到合适人选。

这家妓院是1862年被发现的,从那时开始就不断修复,最近一次修复是在1949年。意大利政府此次修复集中于修复妓院的壁画,因为很多壁画都已经变黄了,有一些甚至已经褪色了。负责修复工作的官员强调说,修复妓院是从考古学角度出发的,是为了保留这些珍贵的壁画,而不是淫靡好色。

许多妓院属于国家所有

这家妓院名为“Lupanare”,这个词起源于拉丁语“妓女”。妓院是庞贝人的富裕商人或者来这里的水手们都喜欢“尝试”这里的“特色节目”。邱晴川

淫靡的城市,原来是真的。古罗马人对性以及淫秽行为的态度,的确要比后来其他文明开放得多。”

据说,庞贝的许多妓院属于国家所有,在那里实际上是一些女奴在提供性服务,她们通常是希腊人或者其他外国女人,报酬微薄。在公共妓院里所有妓女都得赤身裸体,便于男性嫖客观看和挑选。很多获罪人家的漂亮姑娘或妇女不是被送到竞技场里杀掉,而是被送往妓院为奴。而国家从这项“公共事业”中获取暴利。

专家们说,庞贝城中有很多家妓院,但大多数是由单个房间组成的,通常在商店或者酒吧楼上。奢靡的生活方式在庞贝随处可见,很多证据可以证明,这个城市的富裕商人或者来这里的水手们都喜欢“尝试”这里的“特色节目”。邱晴川



修复后的古妓院内景



庞贝古城中妓院里的性爱壁画

裸体驾驶摩托 抗议汽车霸道

通常情况下,马路上的汽车司机经常很占优势地占用车道或超车,他们根本不把摩托车放在眼里。澳大利亚悉尼市的摩托车驾驶员为了改变这种状况,将于28日开始在大街上裸体驾驶摩托车,以此来证明“摩托车司机也是司机”。

从当地电视台拍摄的照片和录像上可以看到,摩托车驾驶员们裸体开着摩托车穿梭在悉尼的大街上,还喊着口号:“到底怎样才能让你们不忽视我们的存在?”而马路两旁的行人则好奇地望着他们。

这些裸体驾驶摩托车的人有男有女,来自各行各业。

这次大型裸体驾驶摩托车游街活动是由新南威尔士摩托车俱乐部组织的,将从28日开始,一直持续到11月5日。新南威尔士摩托车俱乐部主席盖伊·斯坦福说:“这样做是想使用一种愉快而又轻松的方法去解决一个严肃问题,我们希望人们从中得到欢笑的同时,也能理解摩托车驾驶员在马路上处于一种很危险的境地,希望人们尤其是汽车司机在开车时记得照顾到他们,尤其是在十字路口。”邱晴川